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Question écrite 
M

me
 Éliane TEVAHITUA 

Représentante à l’assemblée de Polynésie française 

N° 53/2020/GTH/CAB/ET/et 

Papeetē, le 23 mars 2020. 

À 

 

M. Édouard FRITCH 

Président de la Polynésie française  

 

Objet : Accès des médias locaux aux informations officielles relatives au COVID-19 

PJ : 1 publication de Mme Brigitte OLIVIER, journaliste à Polynésie première 

        1 publication de Mme Shiquita DARROUZES, journaliste à Polynésie première 

 

Monsieur le Président,  

 

Notre pays est confronté, à l'instar du reste du monde, à une crise sanitaire sans précédent en 

raison de l’épidémie liée au COVID-19. Ainsi, les autorités ont, pour des raisons légitimes, 

décidé de confiner l'ensemble des Polynésiens en leur domicile et ce faisant de restreindre 

exceptionnellement et à titre temporaire leurs libertés de mouvement. 

 

Dans ces conditions parfois anxiogènes, notre population est particulièrement attentive aux 

informations officielles transmises par vos soins puis relayées en temps réel, par l'ensemble des  

médias locaux de la presse écrite, audiovisuelle ou radiophonique. 

 

Or, des journalistes chevronnées de la chaîne de télévision Polynésie première en charge du 

traitement journalistique de l'épidémie, ont hier soir sur les réseaux sociaux exprimé de vives 

critiques à votre encontre invoquant notamment l’iniquité dans l'accès des journalistes de 

Polynésie première à une information actualisée. Ainsi, et je cite les propos de ces journalistes :  

 

« Le gouvernement local favorise la communication de son média de référence TNTV. Nous 

sommes écartés, ignorés, nous devons courir après des infos capitales pour les Polynésiens. 

Nous ne sommes pas mis au courant des conseils des ministres extraordinaires. Nous recevons 

les chiffres officiels des heures après TNTV » et de préciser que «  vous avez privilégié 

TNTV...au lieu de convier TOUTE LA PRESSE LOCALE (…) En pareilles circonstances, TOUS 

LES MEDIAS SANS EXCEPTION doivent être conviés aux Conférences et conseil des ministres 

que vous donnez. »  

 

Monsieur le Président, si mon propos n'est pas de trancher sur la véracité des faits relatés, je tiens 

à vous rappeler que le droit de tous médias à informer et à bénéficier des mêmes conditions 

d'accès à une information actualisée auprès des autorités publiques est une condition sine qua 
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none pour l'exercice de la démocratie et la bonne information de notre population. Quelles 

mesures comptez-vous prendre auprès de vos services pour assurer le respect de ce 

principe d'égalité ? Dans le cas contraire, je saisirai une nouvelle fois le Conseil supérieur de 

l'audiovisuel. 

 

Je vous prie d'agréer, Monsieur le Président, l'expression de mes salutations républicaines.   

       

  

 

M
me

 Éliane TEVAHITUA  
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Publication du 22 mars 2020 sur Facebook de Mme Brigitte OLIVIER 

Brigitte OlivierdelaServiere 15 h :   

« Stupeur. Consternation. Je demande à tous mes amis de partager.  

Le gouvernement local favorise la communication. Son média de référence : Tntv.  

Nous sommes écartés, ignorés, nous devons courir après des infos capitales pour les Polynésiens. Nous 

ne sommes pas mis au courant des conseils des ministres extraordinaires. Nous recevons les chiffres 

officiels des heures après TNTV.  

Que va t-il se passer quand le premier mort sera déclaré ?  

On donnera l’exclusivité à Tntv, sous prétexte que c’est la télé du pays ?  

L’ORTF, puis Rfo, puis la Première ont travaillé depuis des décennies ici.  

Et on nous traite comme des moins que rien sous prétexte que les Polynésiens préfèrent notre info à la 

leur.  

Je suis choquée ce soir, abasourdie.  

Alors que le pays traverse une crise majeure avec le Coronavirus, des petits calculs d’intérêt sont de mise 

?  

Est-ce vraiment dans l’intérêt du gouvernement de privilégier de manière aussi éhontée la 

communication à l’égard d’un média qui lui est forcément inféodé ? 

Qui paye contrôle, tout le monde le sait.  

Tntv est une chaîne qui a sa place dans le pays et loin de moi l’idée de la lui contester.  

Mais les téléspectateurs ont le droit d’être le plus largement informés que possible.  

Nous mettre des bâtons dans les roues en ce moment c’est petit ... vraiment petit.  

Qu’en pensent les téléspectateurs que vous êtes ? » 

 

Publication du 22 mars 2020 sur Facebook de Mme Shiquita DARROUZES 

Shiquita Darrouzes 15 h :  

“BRAVO EDOUARD FRITCH! 

En ces temps difficiles, vous avez privilégié TNTV... au lieu de convier TOUTE LA PRESSE LOCALE et 

INFORMER Notre Population au sujet de l’évolution de la situation. 

En pareilles circonstances, TOUS LES MEDIAS SANS EXCEPTION doivent être conviés aux Conférences et 

conseil des ministres que vous donnez afin que l’INFORMATION soit relayée le plus largement possible 

auprès des Polynésiens. Ce n’est pas de cette façon que vous allez aider la population monsieur le 

Président... »  

#tous contre le covid-19 

#Staysafe 

#responsable 

 

https://www.facebook.com/brigitte.olivierdelaserviere?__tn__=%2CdC-R-R&eid=ARDoaMLFji6eKy1x_T6tx0EQT4ma-MOwSPrULu1Y0KMLljqFLwYa85pxSwaG2Z6HMCvHtjGu5dLmoQY4&hc_ref=ARSeJ-j_agFK1Dao9uw1YRX-zw_vxcw5CFKFAKfw0mMmU4XMa3AJXzPTGxUgIFllgpo&fref=nf
https://www.facebook.com/brigitte.olivierdelaserviere/posts/2264800500290079
https://www.facebook.com/shiquita.darrouzes.1?__tn__=%2CdC-R-R&eid=ARC6z5wWxwE7njtOeprFV6DnyuPYweaT7edCLMaEgFu4eBn-L-MdadzIp72Qm7avS9XoiFGI5pi34zNI&hc_ref=ART4n7LSUhrV8zqbeHMKIapZBRaa4u0-HMzlUNNi_p7geACiU1Di0u0fKUo5guc8XWI&fref=nf
https://www.facebook.com/shiquita.darrouzes.1/posts/2488034378116570
https://www.facebook.com/hashtag/tous?source=feed_text&epa=HASHTAG
https://www.facebook.com/hashtag/staysafe?source=feed_text&epa=HASHTAG
https://www.facebook.com/hashtag/responsable?source=feed_text&epa=HASHTAG

